

老人退休返乡,义务教书法十六载——

牛文竹和村里的书画院

退休之前,他是原洛阳铜加工厂干部;如今,76岁的他是村里娃的书法老师。放弃城市生活回到家乡伊滨区李村镇老井村,牛文竹义务教书法16年,乐此不疲。

乡村民居 翰墨飘香

在伊滨区李村镇政府西南约8公里处的万安山,有一个老井村,牛文竹就住在村边山坡上的小院里。

这个小院与普通民居不同的是,院门门匾的位置上贴着一张红纸,纸上写着“启蒙石书苑”几个字。这就是牛文竹的家,也是村里的书画院。

平房内,牛文竹正指导孩子们练字。他们中小的9岁,大的刚上高中,都来自老井村及周边村落。在牛文竹的指导下,即使是年龄最小的孩子也能安稳地坐在桌前,一丝不苟地临帖。

“假期里,一周上三次课,开学后,就双休日上课。”牛文竹说,他给孩子们讲授一些基本技巧,然后对他们的作业逐一点评。这件事,牛文竹已经坚持了16年。

义教十六载 门生百余人

1992年,牛文竹从洛阳铜加工厂退

休后回到家乡。闲适的退休生活,让牛文竹重燃年轻时对书法的热爱。

“一个人练书法时间长了,有些无聊,就想,不如教教孩子们。”1997年,牛文竹在自家小院里开了个书画院,义务教村里的孩子练书法。

没多久,牛文竹的书画院远近闻名,慕名而来的孩子越来越多,牛文竹便从附近小学要来被淘汰的破旧桌椅,修好后给孩子们用;孩子们没有笔和纸,他就抽空进城代为购买。

在牛文竹的悉心指导下,孩子们的书法水平大为提高。2001年,牛文竹和孩子们开始义务帮村民写对联。从那以后,每年春节前,前来求字的村民络绎不绝。

“来学习的不光是孩子。”牛文竹说,一些大人也想到书画院学习。前段时间,村卫生室的医生找到牛文竹,非要跟着他学书法。目前,他教过的学生已有百余人。

书法养身心 学生很受益

牛文竹还在家里的二楼建起一个“图书馆”——他将自己的藏书整齐地摆放在书架上,自制借书卡,供孩子们借阅。

他不仅教孩子们写字,还看着他们写作业。有一名学起初练书法时,总



牛文竹在辅导学生练字

是心不在焉,家长也反映因为孩子静不下心来,学习成绩不太好。牛文竹得知后,教书法时对这学生的要求更加严格了。

“练习书法是个修身养性的过程,能

让人平心静气、全神贯注。”牛文竹要求这名学生每天都要练字。心态稳定了,这名学生的成绩直线上升,最终考上了省重点中学。

本报记者 郭铁铭 文/图

民生支出:“雪中送炭”好过“锦上添花”

在公共利益的博弈中,社会声音值得聆听。

上周,一线城市地王频出。5日,上海徐家汇中心地块拍出,新鸿基以217.7亿元揽下全国总价地王。此前一天,北京市朝阳区农展馆地块拍卖创下今年楼面单价新高。

地王频频出现,传递出房价上涨的预警声。有网友称,这是“最后的疯狂盛宴”,房价持续上涨仍在刺激相关利益者兴奋的神经,但危险已经在路上。

近日发布的北京“清洁空气行动计划”称将研究征收交通拥堵费,招来一片反对声。不少人认为,“拥堵费”不会迎

来公众的掌声,先把公共交通做好,把公务用车管好,再谈其他。

预警声,反对声,声声入耳。对一项项公共政策而言,公众的声音不该沉寂。

上周,延迟退休话题继续引发公众高度关注。《人民日报》连续发问:养老金是不是马上发不出来了?

面对公众的质疑声,人社部表示,对退休政策“研究”不代表会立即调整,该部未要求有关研究机构限期出具调整方案,普遍提高退休年龄的实施将会考虑公众的心理适应程度和社会的平稳运行。

郑州地铁一期工程年底试运行,在

上周举行的地铁票价听证会上,16名代表中有9名表示不赞同目前的两套票价方案。面对降低票价的呼声,郑州物价部门表示将继续修改、完善听证方案。

回顾上周,有些声音让人温暖振奋——

财政部部长楼继伟就热点问题“发声”:今后财政收入增长将转向中速,但民生始终是支出重点;民生支出要守住底线、保基本,要“雪中送炭”,而不是“锦上添花”。他还表示,下一步个税改革的方向是由目前的分类制转向综合和分类相结合的税制,按揭贷款、赡养人口等将计入个税抵扣。

河南出台政策,对今年购买省内生产的纯电动汽车和插电式混合动力汽车用于城市公交及城际客运的企业,每辆车最高财政补助50万元。相关人士透露,国家新能源汽车补贴政策预计很快推出。

补贴新政势必刺激新能源汽车产业的扩张,这对洛阳绝对是个机会。(利华)



洛阳 升龙广场

时尚商业航母

在职有位 退休有铺

让旺铺为自己养老

每平方米

8888元

城市中心第一路口 核心商业托管金铺 迎中秋感恩特惠 先到先得



[ VIPLine 0379 ]

606 99999

洛阳市中心第一路口王城大道与中州路交会处 预售许可证号 洛房商预字第Y13-111号 以上图文不作为合同要约

沪指持续上行 升势有望延续

最近数周,沪指保持缓慢上移的步伐。截至上周五收盘时,沪指报2139.99点,周涨幅1.98%;深市表现乏力,深成指报8280.33点,一周微跌0.07%。

上周,A股市场热点出现变化:手机游戏、传媒等板块活跃,带动创业板指数继续高歌猛进。自正式批准设立上海自由贸易试验区之后,主板市场特别是沪指在上海自贸区概念股的强势上涨带动下连续上涨。喀什经济开发区的总体规

划获得国家批准,同样面临政策利好刺激的新疆板块上周大幅发力,不少个股股价明显攀升。此外,农业土地流转概念股在相关政策预期刺激下,上周开始出现明显上涨。

本周将是经济数据的密集披露周。今天国家统计局公布8月CPI和PPI,10日国家统计局将公布8月工业增加值、社会消费品零售总额、固定资产投资增速等主要经济数据,11日央行将公布8月金融数据。

“以8月PMI数据来预判,后续经济数据将继续释放利好效应。”工行洛阳分行金融理财师董宇峰表示,上周官方公布的8月制造业PMI数据,创2012年4月以来最高。其中,新订单指数反弹尤为明显,从7月的50.6反弹至52.4,采购量指数也从7月的50反弹至52,显示出实体经济需求端出现非常积极的变化。

董宇峰认为,在当前市场经济数据预期良好以及资金面流动性改善的背景

下,市场投资情绪将得到提升,有利于后市大盘维持上行。

(本文观点仅供参考)

本报记者 戚帅华



2013年度洛阳市省级文明单位候选名单公示

2013年,全市人民在市委、市政府的正确领导下,以党的十八大精神为指导,深入贯彻落实科学发展观,努力构建文明和谐新洛阳,全市精神文明建设取得了显著成绩,特别是在文明单位创建活动中,涌现出了一大批先进单位。现将申报单位进行公示,广泛征求各界人士意见,接受社会监督。

公示的有关问题说明:1.自登出之日起5日内(9月9日至13日)为公示时间,在此期间反映的情况有效。2.参照省级文明单位标准,通过来电、来信、来访等多种形式向市文明办反映公示单位的有关情况。3.反映的问题

要具体、真实、准确。

为便于各界人士反映情况,市文明办设立专门电话(号码为63637169,受理时间为上午8:30~12:00、下午3:00~6:30)负责接待群众来访和收集有关信件。

电子邮箱:lywmbcj123@126.com

地址:洛阳新区政和路疾控中心三楼310#

邮编:471000

洛阳市文明办

- 洛阳市水务局 中共洛阳市委市直机关工作委员会 中共洛阳市委办公室 洛阳市人民政府办公室 洛阳市商务局 洛阳市国资委 洛阳市林业局 洛阳市旅游局 洛阳市环保局 中共洛阳市委纪律检查委员会 洛阳市农村工作委员会 河南省偃师市国家税务局 中国共产党偃师市委员会组织部 中国共产党偃师市委员会宣传部 偃师市财政局 宜阳县电业局 宜阳县人民检察院 宜阳县住房和城乡建设局 宜阳县公路管理局 宜阳县第一高级中学 汝阳县国家税务局 汝阳县烟草局 中共汝阳县纪律检查委员会 汝阳县质量技术监督局 汝阳县社会保障局

- 孟津县气象局 孟津县人民检察院 孟津县人民法院 孟津县工商行政管理局 孟津县公安局 孟津县社会保险中心 政协栾川县委政法委员会 中共栾川县委政法委员会 栾川县交通运输局 栾川县工商行政管理局 栾川县林业局 新安县人民法院 新安县第二高级中学 新安县农村信用联社 新安县人口和计划生育委员会 新安县外国语学校 中共伊川县委宣传部 中共伊川县委组织部 伊川县国土资源局 中国人民政治协商会议伊川委员会办公室 中共嵩县委宣传部 嵩县审计局 嵩县民政局 嵩县人口和计划生育委员会

- 洛宁县总工会 洛宁县公安局(洛宁县公安交警大队同创) 洛宁县检察院 洛阳市第二中学 洛阳市工商行政管理局涧西分局 洛阳市涧西区人民法院 洛阳市涧西区国家税务局 洛阳市公安局长春路派出所 中共洛阳市涧西区委办公室 洛阳市工商局专业分局 西工区财政局 洛阳市西工区国家税务局 洛阳市第三中学 洛阳市工商行政管理局西工分局 洛阳市实验幼儿园 洛阳市社会福利院 中共洛阳市老城区纪律检查委员会 洛阳市教育局直属第一小学 洛阳市老城区地方税务局 洛阳市幼儿师范学校 洛阳市公安局邙山派出所 洛阳市瀍河回族区建设局 洛阳市瀍河回族区审计局 洛阳市第三人民医院 中铁十五局集团有限公司

- 洛阳市公安局交通警察支队 洛阳理工学院 中共洛龙区委宣传部 洛阳市洛龙区国家税务局 洛阳市洛龙区人口和计划生育委员会 洛阳市洛龙区民政局 中国船舶重工集团公司第七二五研究所 洛阳市吉利区人民检察院 洛阳市吉利区统计局 洛阳市第四十三中学 洛阳高新技术产业开发区国家税务局 洛阳高新技术产业开发区人民法院 洛阳市军队离退休干部第七休养所 洛阳市质量技术监督局高新技术产业开发区分局 洛阳市经济开发区地方税务局 洛阳伊滨区管理委员会 中国联合网络通信有限公司洛阳市分公司 中国人民银行洛阳市中心支行 河南省工业和信息化厅洛阳无线电厂 河南省交通运输厅高速公路洛阳管理处